

szándékáról és vélekedéséről közvetlen tudomásszerzés lenne. Nem várható azonban ez újabb statisztikától a kérdésnek az eddigi eredményektől eltérő megvilágítása. — A háboru utáni gazdasági változások idején mind világosabbá vált, hogy nincs szükség a részvényjog konstrukciójának megváltoztatására, pusztán arra, hogy a részvényeseknek alapjogai: kellő tájékoztatás, az irányításban való részvétel és a vagyonban és jövedelemben való részesedés irányában megfelelően biztosítottassanak.

A törvényhozásnak és a jogalkotásnak a mai gyorsan változó időkbén való eltolódott viszonylatát nagy precizitással fejezi ki a német birodalmi törvénytörvény II. 313/1928 (1929. V. 13.) számú döntésének indokolásában: „... A törvény a tegnap viszonylatait szabályozza. Nekünk a mának szükségleteivel van dolgunk...“ Világos kifejezésre juttatása ez annak, hogy ma a bíró feladata is túlmegy az egyszerű jog alkalmazásán és ha nem is teljesen új jog alkotásban, de mindenesetre a meglévő jogszabályok önálló továbbépítésében áll.

A népszövetség gazdasági tanácsának genfi májusi tanácskozási anyagát egy részletes jelentés tartalmazza. E jelentés kiindul a népszövetségi tanács gazdasági szakosztályának anyaggyűjtéséből és ezeket kiegészíti a tanácskozások alatt felmerült új szempontokkal és ötletekkel. A jelentés bevezetésében egy áttekintést ad az utolsó esztendő gazdasági politikájáról, majd külön fejezeteket szentel a kereskedelemnek, iparnak és mezőgazdaságnak. A jelentés befejezésül néhány népszövetségi szervnek munkájáról hoz bő szemlét és egy általános képet ad az 1928. év végén mutatkozó világgazdasági helyzetről. Legtöbb figyelmet fordít a jelentés a vámtarifa leépítésére, a kereskedelmi szerződések fokozatos létesülésére, ki- és behozatali engedélyrendszer lebontásának szükségességére és végül — tekintettel az általánosan konstataálható mezőgazdasági válságra, — a mezőgazdasági kérdésekre.

A német országos jogi vizsgahivatal évi jelentése a nagy jogi államvizsgák eredményéről igen figyelemreméltó adatokat tartalmaz a jogi és különösen a gyakorlati előképzés kritikája tekintetében. A vizsgát 1255 jelölt közül 1016, vagyis 80.63% tette le sikeresen. A sikeres vizsgák is éppen csak hogy azt jelentették, hogy a jelöltek a tudás minimális mértékét érték el. A színvonal sülyedésének okát a jelentés több okban keresi. Először is hiányos és nem elég körültekintő a jelöltek gyakorlati kiképzése. Másrészt tehetség és hivatottság nélküliek igen nagy számban keresik fel a